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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N'. 007/2026

Ata da Sétima Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da Sexta Legislatura da Câmara
Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia 06 de abril
de 2026, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva – Presidente; Vereador
Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio de Assis – Primeiro
Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador Abadio Ribeiro da
Rocha; Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador
Pascoal Barbosa Amorim de Lima; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. SoIicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Abadio
Ribeiro da Rocha, presente. Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José

de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis?
presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva,
presente. Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima, presente. Vereador Vagney Moreira
Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de
Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 06 de abril
de 2026, às 19h04min. Vou fazer a Leitura bíblica. Porque estou certo de que, nem a morte, nem a

vida, nem os anjos, nem os principados, nem as potestades, nem o presente, nem o porvir, nem a
altura, nem a profundidade, nem alguma outra criatura nos poderá separar do amor de Deusp que
está em Cristo Jesus nosso Senhor. Romanos capítulo 8, versículos 38 e 39. Na sequência coloco
em discussão e em votação a Ata n'’ 006/2026. Quem for favorável permaneça como está e quem
for contrário que se manifeste. Aprovado. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a Leitura das
Correspondências Reeebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. o Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Mensagem ao Projeto de Lei Complementar número 03, de março de 2026.
A sua Excelência, Sra. Vereadora Luciene Teodora da Silva, Presidenta da Câmara Municipal
Figueirão-MS. Encaminhamento ao Projeto de Lei Complementar para a revogação dos parágrafos
5c) c 6'’ do art. 93 da Lei Complementar n'’ 94, de 30 de maio de 2003. Sra. Presidente, tenho a
honra de cncaminhar, por meio de V. Ex', a elevada apreciação desta egrégia Casa, incluso o
Projeto de Lei Compiementar, que revoga os parágrafos 5'’ e 6'’ do art. 93 da Lei Complementar nc’

94, dee 30 de maio de 2023, diploma que dispõe sobre o regime jurídico dos, servidores públicos2
dos poderes executivos e legislativos do município de Figueirão. A providência legislativa
proposta é pontual e objetiva, voltada exclusivamente à supressão da possibilidade de antecipação
integral da gratificação natalina no mês de aniversário do servidor2 bem como dd regra
correspondente de cálculo e complementação. Mensagem ao Projeto de Lei Ordinária, número 06
de 2026. Sua Excelência Sra. Vereadora Luciene Teodora da Silva, Presidente da Câmara
Municipal de Figueirão. Sra. Presidente, Srs. Vereadores, tenho a honra de encaminhar para a
apreciação desta colenda da Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei Ordinária, que dispõe ,

sobre o credenciamento de empresas para ofertas de serviços de benefícios aos servidores públicos 1
municipais e seus dependentes, com a participação financeira facultativa e dá outras providências.
Mensagem ao Projeto de Lei Ordinária, número 07 de 2026. Sra. Presidente, tenho a honra de

submeter a elevada apreciação desta egrégia Casa Legislativa, o incluso Projeto de Lei Ordinária,
que concede reajuste salarial aos professores, diretores e coordenadores pedagógicos da Educação
Básica da Rede Municipal de Ensino. A presente proposição tem por objetivo promover a

atualização remuneratória dos profissionais do Magistério Público Municipal, mediante a
concessão de reajuste no percentual de 9,56%, de forma a assegurar a necessária adequação dos
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vencimentos ao piso salarial profissional nacional do Magistério Público da Educação Básica. Sra.

Presidente, encerro a Leitura das (_'orrespondênçias recebidas e expçdidas por essa Casa de Lers. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Passamos ao Pequeno Expediente para o Vereador
falar de matéria. Com a palavra Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima, o senhor dispõe de
três minutos. O Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse: Boa noite, Sra. Presidente,
nobres pares, aos servidores desta Casa, pelo excelente trabalho prestado mais uma vez. Em nome
do senhor Ordiley, LeIa, Presidente dos Servidores, cumprimento a todos aqui presentes, voltem
mais vezes, é importante para a gente. Em nome da servidora Sávia, cumprimento a todos que nos
acompanham pelas redes sociais. Hoje eu entro com a seguinte indicação. O Vereador que
presente subscreve, solicita à mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado o
expediente à Vossa Excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à
Vossa Senhoria, o senhor Ronis da Silva Moreira, Secretário Municipal de Infraestrutura e

Serviços Públicos, com a seguinte solicitação. Solicita-se a adoção de providências para a
instalação de placas indicativas com o nome de todas as vias públicas urbanas que ainda não
possuam identificação nominal. Adicionalmente, que seja providenciada manutenção e ou
substituição das placas existentes que se encontrem danificadas, ilegíveis ou ausentes, garantindo a
plena identificação de todas as ruas do município. No Grande Expediente, estarei justificando a
minha indicação. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Jânio
Flávio de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa
noite, senhora Presidente. Em seu nome, cumprimento os demais pares. Em nome da Nádia,
servidor dessa Casa, cumprimento a todos aqueles que nos acompanham via rede social.
Cumprimento aqui os presentes do plenário, o senhor Baltazar, a dona Iraides e o Leia> Presidente
do Sindicato dos Servidores. Senhora Presidente, hoje entro com duas indicações. A de nc) 30, de

2026, que soIIcita ao Poder Executivo que sejam adotadas as providências necessárias para a
efetiva conclusão e entrega dos laudos e programas de segurança e saúde no trabalho contratados
em atendimento aos servidores municipais. E a indicação de nc’ 31, de 2026, que solicita ao Poder
Executivo que sejam realizados serviços de melhoria na estrada vicinal de acesso à Fazenda
Aliança, antiga Fazenda União, priorizando as áreas mais críticas. No Grande Expediente9 estarei
Justificando. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o
Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Edegar José de
Lima disse: Excelentíssima senhora Presidente, senhores Vereadores. Aqui, em nome do Baltazar
e da sua esposa, eu cumprimento todo os nossos servidores, que Deus o abençoa. Presidente, essa

Vereadora tem com a indicação, endereçada ao Prefeito Municipal, e ao senhor Secretário Ronis
da Silva. O Vereador aqui presente subscreve e respeitosamente solicita a atenção especial e a
realização de serviço de manutenção nas estradas rurais, que liga a Fazenda do Celião9 ali na
Furna, até o pé da serra, ali na Fazenda da dona Antônia. É justificativa, Presidente, que transporte
escolar, precisa escolar ali alguns produtos, o pessoal quer tirar gado> chegar gado9 enfim9
necessidade daquela população. Então, precisa realmente de atenção especial. E a segunda
indicação, ela é endereçada ao senhor Prefeito Juvenal Consolaro, com cópia ao senhor Ronis,
Secretário de Infraestrutura. O Vereador que presente subscreve, vem respeitosamente solicitar
a construção de uma ponte sobre o Rio Quatizinho, na região que dá acesso à Fazenda Raquel e à
Fazenda Vista Alegre. Sra. Presidente, é justificativa que os moradores daquela região têm ligado,
têm pedido. Então, a gente, respeitosamente, como Vereador, fazemos indicações realmente a
pedido da população. A gente, os legítimos representantes, a população pede, a gente vem aqui,
indica e representa, e é aprovado pçla Casa, ç a gente aguarda aí o trabalho ,1„Q a gente ,e,I„,e„ aqui
na Casa. E o que tinha de matéria. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o

,ssamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de
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interesse público, e conforme a ordem da inscrição, com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis,
o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Senhora Presidente,
retorno a essa tribuna para justificar as minhas indicações. Cumprimento novamente a todos os
presentes. A chegada agora do maestro Ronildo. Cumprimento novamente a todos. Senhora
Presidente, retorno a essa tribuna para justificar as minhas indicações. Primeiramente, a de número
30, que solicita ao Poder Executivo que sejam adotadas as providências necessárias para a efetiva
conclusão e entrega dos laudos e programas de segurança e saúde no trabalho, em atendimento aos

servidores municipais. Então, essa indicação, senhora Presidente, vou proceder aqui a justificativa,
mas acontece que foi realizado, foi contratado a empresa para que fizesse esses laudos de

insalubridade, periculosidade, enfim, vários outros documentos que são obrigatórios. No abril do
ano passado, o contrato vence em 23 de abril deste ano, e até o momento está aqui o Presidente do
Sindicato dos Servidores, que tem buscado essa resposta e, até o momento, não obteve, então a
gente não sabe se foi feito ou se não foi feito, e se foi feito e ainda não foi entregue. O Vereador
Ivan Moreira de Lima disse: Permite-me uma parte, nobre Vereador? O Vereador Jânio Flávio
de Assis disse: Sim, Vereador. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Pelo que me foi
passado, esses laudos já chegaram. Esses laudos, se não me engano, já estão no município, o que
precisa é ser apresentado ao servidor. Parabenizo vossa excelência por essa indicação, para que o
servidor saiba se ele tem direito, se diminuiu, se vai aumentar. Fica aí esse ponto de interrogação.
O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Exatamente, Vereador. Estive hoje conversando com o
Presidente do sindicato e, realmente, essa é a situação. Então, se foi feito, mas não foi entregue.
Então, os servidores procuram, reclamam com razão, e a gente está aí para dar voz ao servidor e a
todos que nos procuram. Então, vou proceder à Leitura da justificativa. O município firmou o
referido contrato, Contrato Administrativo n'’ 30, 2025, com o Serviço Social da Indústria de MS,
SESI, com vigência de abril de 2025 a abril de 2026, para a elaboração de documentos
obrigatórios de segurança e saúde no trabalho, entre eles, laudos de insalubridade e periculosidade,
análise ergonômica, laudo das condições ambientais de trabalho e programas de gerenciamento de

riscos e de saúde ocupacional dos servidores. Tais documentos são indispensáveis para garantir a

segurança, a saúde e os direitos dos servidores municipais, além de resguardar o próprio município
perante os órgãos fiscalizadores competentes. Ocorre que servidores municipais têm manifestado
reclamações reiteradas acerca da demora na conclusão e entrega dos referidos laudos e programas9
situação que causa insegurança quanto ao cumprimento das obrigações legais do município, como
empregador, e pode expor os trabalhadores a riscos não mapeados, além de gerar passivos
administrativos e trabalhistas ao município. Diante do exposto, a presente indicação se justifica,
pelo interesse público, em assegurar o cumprimento integral do contrato firmado, garantido a
efetiva proteção à saúde e à segurança dos servidores municipais e o atendimento às exigências
legais que regulam as relações de trabalho no âmbito da administração pública municipal, Ainda
aliado a isso, a ge11te tem, a partir de 3 de abril deste mês, uma portaria do Ministério do Trabalho,
que obriga que as empresas e órgãos disponibilizem os laudos çaracterizadores de insalubridade ç

periculosidade aos trabalhadores e aos sindicatos. Então, os pontos-chaves aí dessa resolução é /
que, agora, a partir de 3 de abril, que tenha aççsso direto a esses laudos técnicos, devem estar 1
disponíveis para consulta, nobre Vereador Ivan. Então, não sendo mais restrito apenas ao órgão ou

à empresa, enfim, então tem que ficar atento a isso, é mais um ponto quç deve ser considerado.
Proçedo agora à indicação n'’ 31 de 2026, que solicito, indico a mesa diretora na forma regimental9
que seja encaminhado expediente deste Poder, ao chefe do Poder Executivo Municipal, com cópia
ao Sççrçtário municipal de Infracstrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização de serviços
de melhoria na estrada vicinal de acesso à Fazenda Aliança, antiga Fazenda União, sendo que,

de melhoria geral da via, solicita-se que, ao menos, os serviços sejam
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executados prioritariamente nas áreas mais críticas. As condições atuais da referida estrada vicinal
comprometem diretamente o escoamento da produção agropecuária, o deslocamento dos
trabalhadores rurais e o acesso de veículos de transporte ou até mesmo de serviços de emergência
à região, demandando a intervenção do Poder Público Municipal. Caso não seja possível a
execução dos serviços em toda a extensão da via, de forma imediata, requer então que, no mínimo,
sejam atendidos os trechos mais críticos, onde as condições de tráfego representam maior risco e

dificuldade de passagem. Diante do exposto, a presente indicação se justifica pelo interesse
público em garantir condições mínimas de trafegabilidade na malha viária rural do município,
assegurando o desenvolvimento das atividades agropecuárias e a qualidade de vida da população
rural. Sra. Presidente, essas são as minhas duas indicações. Quero aqui também fazer menção ao
Projeto que foi lido agora há pouco nas correspondências recebidas por essa Casa, é o envio do
Projeto de Lei, que concede, então, o reajuste de 9,56% ao N[agistério. Então, o município vem
cumprir a sua obrigação, principalmente no fato de que, no nível 1, antes não havia, o Presidente
do sindicato, LeIa, que não havia ocupantes, então o município, por fato de não ter, acabou ficando
aí defasado. Então, vem corrigindo essa deficiência, vem corrigindo isso, é importante lembrar
que, no nível 2, todos já estavam atendidos na quantia correta, e o município então agora concede
9,56% a todos os professores, diretores e coordenadores. Então, a gente fica feliz pelo envio desse

Projeto, com certeza será aprovado aqui, sem sombra de dúvida, por unanimidade por essa Casa de

Leis, que sempre está em busca de fortalecer e defender os interesses dos servidores públicos.
Ficamos aqui no aguardo, então, do envio, esse é o mês de corte, é o mês de base, para o envio do
Projeto de reajuste dos servidores, dos demais servidores do executivo. Então, a gente espera que
venha também, acredito que não venha em 9%, mas que venha aí um reajuste digno aos servidores
aí, de no mínimo 7%, é o que a gente pede, é o que a gente vai, com certeza, solicitar. Os senhores
Vereadores, tenho certeza, que todos estarão de acordo, é uma solicitação conjunta de todos os

Vereadores. No ano passado, chegou-se a 7,5%, a princípio era 6%, chegou-se a 7,5%, então, que
seja no mínimo 7, 7,5% para que a gente faça aí um bom reajuste a todos os servidores. A
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Cede a palavra, Vereador? O Vereador Jânio
Flávio de Assis disse: Com certeza, Vereadora. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves
disse: E lutar também pelo Vale Alimentação, que, desde o ano passado, nós estamos tentando,
eles merecem, e vamos continuar aí, tentando fazer o melhor para os nossos servidores. O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Com certeza, Vereadora. Muito obrigado pela
contribuição. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Cede a palavra, Vereador. Eu
acredito que, para ser justo, o reajuste com os nossos funcionários que trabalham em prol da nossa
comunidade, da nossa querida Figueirão, o justo, justo mesmo, seria se manter, ou fosse um
pouquinho além, nada abaixo desse 7,Sc%. Isso é o que essa Casa espera, com certeza, dos nove
Vereadores. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Com certeza, Vereadora. Tenho certeza

que todos os Vereadores estarão empenhados nessa solicitação. Assim como sempre estivemos>
houve aí no ano passado um impasse, uma brigaiada aí, inclusive, a respeito de benefício natalino,
às vezes a gente, até reconheço, tomou alguma atitude que desagradou algumas pessoas, mas
sempre, se erramos, sempre foi na intenção de acertar. Então, a gente espera, fizemos aqui a
emenda para que fosse concedida aí os R$ 1.000 de abono, mas, infelizmente, isso, por proposição
nossa, não será possível, mas pediremos também aí, com certeza, novamente, no decorrer do ano,

que seja concedida uma boa gratificação natalina a todos os servidores e, consequentemente,
também, agora, antes, agora já nesse mês que vem, então, esse Projeto digno e com um reajuste
digno para os servidores. Sra. Prçsidçntç, é o que eu tinha para hoje. Desejo a todos uma boa
semana. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a

s Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly
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Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos, boa noite ao público que se faz presente, boa
noite a quem nos assiste via rede social, maestro, muito bom ter o senhor aqui com a gente, seu
Baltazar e sua esposa, LeIa, muito obrigado por sempre estar aqui assistindo a nossa sessão. Hoje
eu não entrei com nenhuma indicação, porém, tenho algumas coisas para cobrar, parabenizar.
Parabenizar, em primeiro lugar, porque foi um evento muito comentado, quero parabenizar a nossa
Presidente da Câmara mais uma vez. Por onde eu passei, as mulheres que participaram, amou,
amou o evento, amou a lembrancinha, amou o coffee break, então, continue sempre assim,
Luciene, com esse coração, realmente valorizando os nossos munícipes. Quero parabenizar
também todos os envolvidos no evento do ciclismo. Foi um evento que era para terminar ali, lá
pelas duas, três horas da tarde, né, LeIa? Acabamos que nós saímos de lá, foi nove horas da noite.
Tudo muito bom, tudo muito bem organizado, desde os participantes da refeição, do show9 as

pessoas tiveram oportunidade de vender o seu produto lá dentro, achei muito bonita aquela
família, ela traz a filha para participar e traz as coisas para vender, para poder suprir o gasto da
viagem. Tivemos participantes de toda a região, Figueirão, me surpreendeu o tanto de gente que
participou. Depois daquela reunião que nós tivemos com os professores aqui, eu procurei o André,
porque eu tinha muitas dúvidas, porque eu percebi que tinham problemas atuais e problemas que

eram decorrentes de tempos- Então, assim, eu fui atrás, tirei todas as minhas dúvidas, quero
agradecer o André pela atenção, pela educação com que ele trata a gente, está de parabéns, André.
Só de você tirar as nossas dúvidas já é uma grande coisa, porque a gente tem uma resposta para
dar para quem nos pergunta. Parabenizar a Marinalva e toda a sua equipe pelo evento Circula
Cultura MS. E, mais uma vez, maestro, o show que a banda deu. No começo, meu Deus, não vai
vir ninguém. Gente, lotou, lotou. O teatro foi muito bonito, que é uma coisa que a gente já não vê
mais. Ainda nos comentários de mães sentadas próximas a mim, na nossa época, na escola9 teatro
valia nota. Hoje você não vê mais as crianças fazendo. E foi tão bonito, a Luciene estava lá
também, o Pascoal participou, o Vereador Ivan estava lá. Então, assim, são coisas que valiarn nota
na época, hoje você não vê mais. A Presidente Lnciene Teodora da Silva disse: Cede a palavra?
A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Sim. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Vereadora, devolvendo a cultura, sem falar que estava falando da nossa história de

Pantanal, dos animais e outras coisas. Mas eu falo assim, como a senhora acabou de dizer, antes

tinha o teatro na escola. Hoje ainda tem, mas não é como tinha antigamente. Então, a gente
resgatar, trazer a cultura novamente para as nossas crianças, para os nossos adolescentes? isso é

muito importante. E é muito importante a gente trazer conhecimento também da nossa cultura sul_

mato-grossense. Então, é muito importante. Parabéns pela sua fala. A Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves disse: Sim, nós temos que trazer a cultura de volta. Eu sou uma pessoa muito
observadora. Garanto aqui que a nossa faixa etária de idade é tudo quase a mesma. Toda semana,

as crianças ficavam em fila, mãozinha para trás e tinha que saber o hino nacional. Hojep na hora do
hino nacional, você vê muitas crianças que não sabem cantar. Então, tudo isso é cultura. E nós
temos que resgatar. Então, parabenizo a Marinalva e todos os envolvidos. Foi um çvçr,to
extraordinário. E, mais uma vez, a Banda Maestro. Carlito, que sempre é um parceiro! está sempre
lá com a gente. Depois do evento, teve um show com o Carlito, a Selma vendendo pastel. É igual
eu faLei, um evento pequeno se tornou grande, igual o do sindicato. Então, estão todos de
parabéns, gente. E eu venho aqui cobrar hoje uma demanda que, assim, funcionários estão me
procurando, estão sobrecarregados. Até o marido de uma funcionária me procurou. Aqui, tudo que

é bom, a gente aprova. E está faltando técnico de enfermagem, gente. Estão todos sobreçarregados.
Me pediram rnuito i8so essa semana7 inclusive o esposo de uma das rneninas. O enférmeiro o
técnico, o médico sobrecarregado, ele corre muito risco de cometer erros. Então, assim, eu peço

Está precisando realmente, não é qualquer cargo. E a demanda do

ri

$

g \4
Pag.05

LZ



MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima NQ 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

};=2

nosso município cresceu muito. Você passa dez vezes na frente do hospital, oito vezes tem
ambulância saindo lá de vaga. Então, assim, eu peço que pense com carinho nesses profissionais.
Se está puxado, se a demanda está grande, ninguém vai impedir. Até porque tem a UBS nova, vai
precisar de funcionários. Então, que tenha agilidade nesses cargos, para deixar de sobrecarregar
funcionários. E o que eu tinha para hoje. Muito obrigada. Boa noite a todos e uma excelente
semana. Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente
Denivan Barbosa para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa
Ferreira disse: Convido a Presidente Vereadora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora
dispõe de 10 minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite aos nobres

Vereadores, Vereadora, boa noite a Baltasar, a dona Iraides, nosso maestro Ronildo, o Ordiley,
obrigado pela presença e todos que nos acompanham via rede social. Senhor Presidente, retorno a
esta tribuna para fazer a justificativa de um Projeto de Lei de número 026, de autoria da Vereadora
Luciene, que é sobre os fios soltos ou pendurados em baixa altura que ameaçam a integridade
física de pedestre e ciclista, além de representarem perigo para os veículos de maior porte. Diante
desse cenário, o poder público municipal não pode se omitir. O presente Projeto está firmemente
ancorado na competência constitucional do município para legislar sobre o assunto de interesse
local e para promover o adequado ordenamento territorial mediante ao planejamento e controle de

uso da ocupação do solo urbano. Eu gostaria de dizer sobre esse Projeto, que é para trazer mais
tranquilidade, segurança, qualidade também para a nossa população, para a nossa querida
Figueirão, porque é do conhecimento de todos que, muitas das vezes, a fiação está baixa, e quando
passa caminhão de certa altura, carreta, acaba puxando, estragando, danificando até mesmo alguns
padrões de alguns munícipes que eu já fui procurada, que chegou a entortar, e aí quem tem esse

prejuízo é a população. Então, é preciso que se tome esse cuidado> que a gente proteja a nossa
população também, porque, além disso, pode trazer um risco de soltar um fio ali, de rebentar e
acabar trazendo até danos maiores e levando à morte de alguém. Então) eu peço ao Executivo que
preste atenção nesse Projeto, que realmente realize essas melhorias, que entre em contato também
com o pessoal da internet, porque a gente vê também que a fiação é um pouco baixa e acaba
deixando fios soltos, ou enrolado, mal colocado, e acaba também ficando feio a nossa cidade em
ver essa situação que está danificada e está ficando aí, às vezes, pendurado, soIto, e acaba também
ficando feio a nossa cidade. Então, é preciso que tome providêneia quanto a isso9 e eu espero que o

Executivo realmente nos atenda nessa indicação. Eu quero trazer agora uma fala aqui que eu esto
um pouco preocupada, quero até conversar com a nossa Secretária de Saúde9 porque eu posso
falar, porque são relatos que aconteceu com a minha família. Minha mãe estava com um Droble
sentindo dor na visão, laçrimejando. Fiquei sabendo que tinha atendimento do oftalmo aqui
nosso município, entrei em contato, ela foi atendida, graças a Deus. Não posso reclamar das

meninas ali que fazem esses agendamentos. Organizou, minha mãe é uma idosa, é por direito
também ter esse atendimento, mas eu acho que até o Vereador Ivan estava lá nesse dia também9 e
a pressão do olho da mirrha mãe ocular estava 24, Ivan. E o medico só pass„u um pedido> f„1„„do
que tinha que procurar quem foi atendido, que na época foi no São Julião, ela fez um tratamento
de catarata, uma raspagem, mas não encaminhou. Devido isso, o olho dela não melhorou,
voltamos no outro dia, quem atendeu foi a doutora Danitza, graças a Deusp que além de tudop eu
não sei se é do conhecimento de todos, mas ela é oftalmologista, quando ela viu a pressão do olho,
ela já passou um colírio para poder estar abaixando a pressão ocular. Mas encaminhou, saiu de

vaga zero para Campo Grande, para a oftalmologista, chegamos lá, a pressão tinha controlado já
ClçYiCIO çoôa mçdiçayão> com a doutora Danitza7 e fez unI tratamento? descobriu qual era a cauga es

graças a Deus, ficou bem. Só que a minha preocupação é o quê? A minha mãe, além de tudo, ela
tem glauçoma, ou seja, ela poderia ter perdido a visão. Não só quem tem glaucoma> mas quem está
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com a pressão tão alta. Aí vem um oftalmologista, passa por um atendimento e ele não encaminha
emergencialmente esse paciente. Poderia ter passado por uma consulta, relatado à médica o que
estava acontecendo e pedir um encaminhamento, Eu acho assim, a gente tem que pagar, tem que

pagar com qualidade, mas a gente precisa dessa qualidade desse atendimento. A gente precisa que
esses profissionais que venham atender realmente façam o trabalho com qualidade, está pagando
por uma consulta. Então não tem como a gente ficar quieto num momento desse, não reclamar e
não faiar. Eu e a Vereadora Kelly passamos pelo ortopedista uma vez, viemos aqui e relatamos.
Então, assim, não adianta você ter profissionais que são formados, vamos supor, que nem oftalmo,
ortopedista, ou que seja ginecologista. Não estou dizendo que o ginecologista é ruim, gente, ao

contrário, ele é muito bom, que vem aqui no nosso município. O Vereador Ivan Moreira de
Lima disse: Nobre Vereadora, a senhora me permite um aparte? A Vereadora Luciene Teodora
da Silva disse: Sim. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Uma das coisas que eu notei no

dia do atendimento, se eu estiver errada, até a senhora me corrija. Eu acho que um dos pontos que
precisa colocar nesses atendimentos é o seguinte, menos gente, não que vá atender 5, 10, menos
gente, mais tempo no atendimento. Eu pude prestar atenção no seguinte, muitas vezes 3 minutos, 4
minutos. Será que, de fato, é uma consulta bem feita com 3 minutos, 4 minutos? E eu pude
perceber o seguinte, eu cheguei lá, bem de manhã, fui olhando o tanto de gente que foi atendido,
se eu não me engano, passou de 30 e poucos pacientes. Entra-se num acordo, diminui o número de

pessoas, faz-se uma busca melhor, mas dê mais qualidade nesse atendimento. A Vereadora
Luciene Teodora da Silva disse: Muito bem, nas suas falas, Vereador, concordo plenamente. A
gente precisa de qualidade, não de quantidade. Que seja 15 atendido, mas que seja bem atendido,
que sejam realizados os exames e que saia dali com atendimento de excelência. Pois está sendo
efetuado o pagamento, está recebendo por este serviço, a gente precisa de um serviço de
qualidade. Outra coisa que eu quero deixar aqui, um recado para a nossa Secretária de Saúde. Não
concordo com médicos que não moram dentro do nosso município. Quero falar sobre vaga. Fui
procurada por duas famílias sobre vagas que saem e a médica não está na nossa cidade. Demora
mais de hora para chegar em nosso município. Tudo bem, cidade vizinha é perto, mas e a

qualidade de vida do paciente? E esse tempo de espera e de demora que está esperando, que
demorou mais de uma hora e meia para chegar e sair nesta vaga? E a vida do paciente? Eu espero
que realmente, quando for renovar contrato de médico ou que for contratar médico, que terIra essa
cláusula no contrato. Tem que morar dentro do nosso município. Eu não concordo. Chegou relato
para mim, até mesmo que a enfermagem que não morava em nosso município, que a enfermagem
chegou, mas a médica não chegava. Aí, vai lá, bate o seu ponto, depois quer alegar porque tem
tantas horas. Mas está ali esperando mais de uma hora e meia para o médico chegar, A gente

precisa ser realista. A pessoa deslocou, que seja aqui dentro, deslocou, saiu da sua casa, foi
chamado para uma vaga. Ele vai chegar ou ela vai chegar e vai bater o seu ponto, sim. Eu tenho
que defender a classe da enfermagem. Isso não é justo. A pessoa se deslocou, chegou para o
trabalho, mas a médica não está. E outra, gente, é vida que nós estamos lidando. A gente sabe, quc«

é segundo, que são minutos e uma hora, uma hora e meia ficar ali esperando para sair de umal
vaga. Não, a gente precisa que essa situação do nosso município muda. Eu gostaria que realmente
mudasse e que fosse avaliado esse pedido dessa Vereadora aqui. E acredito que cada Vereadora

aqui concorda comigo. Sim, Vereadora Kelly? A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves
disse: Nós temos enfermeiro que mora fora do município e chega a tempo. Então, a médica
também tçm que chegar. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Bem isso que está
açontçççndt?, É prççiôo qu\? olhe corn diferem9a e que realme,,te olhe com carinho e atenção
Porque não desmerecer nas outras áreas, gente, mas a saúde é vida. São vidas que estamos lidando.

seja atendido com qualidade, São bem pagos. Não estou questionando
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aqui sobre o plantão de valor de plantão, mas sim, é bem pago, está sendo pago. Tem que morar
dentro do noggo município. Esse é o pedido dessa Vereadora. Quero dizer também que estou
esperando aqui. Tenho cobrado o nosso Secretário Thiago. Eu tenho cobrado, estou esperando
aqui. Estamos esperando o resultado dessa auditoria. A gente sabe que tem algumas decisões que
foram tomadas aqui. Não somos nós que tomamos essas decisões aqui na Câmara, e sim é o

Executivo que coloca, o Executivo que tira. Mas a gente precisa que seja apurado realmente essa

auditoria e encaminhe esta Casa de Lei que pediu esclarecimento para estar passando para a nossa
população. E deixar aqui bem claro. Tem alguns comentários na cidade “Ah, é fulano, é ciclano,
foi mandado porque fez isso e fez aquilo.” Não, ninguém fez nada. Ninguém sabe de nada.
Enquanto essa auditoria não for apurada, não tiver os relatos realmente do que aconteceu, ninguém
é culpado de nada. Quero deixar isso aqui bem claro. Por causa do meu amigo Beugmar, que está
se sentindo chateado e magoado da forma que foi mandado embora, e até hoje não tem uma
auditoria. Um cara honesto, um cara aqui da nossa terra, filho de Figueirão, que está sendo
acusado por acusações que sequer pôde se defender. A gente, para acusar e para tomar decisões, a
gente precisa ter certeza. E, ali, ninguém tinha certeza de nada. Então, a gente precisa que
esclareça isso, que traga realmente os relatos, os fatos que aconteceu, e que, se tiver erro, que
pague quem errou. Que quem não errou também não leve a culpa. Essas são as falaÉ da Vereadora
Luciene. Muito obrigada. Agradeço a presença de vocês que estão aqui hoje presentes, todos que
nos acompanham via rede social, e que Deus nos abençoe. O Vice-Presidente Denivan Barbosa
Ferreira disse: Solicito a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Pascoal Barbosa Amorim
de Lima, o senhor dispõe de dez minutos. o Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse:
Mais uma vez, boa noite. Boa noite, maestro. Obrigado pela presença. Sempre nos honra com a
sua participação, é muito importante. Bom, venho justificar a minha indicação de número 27, de

2026. Solicita-se a adoção de providências para a instalação de placas indicativas com o nome de

todas as vias públicas urbanas que ainda não possuem identificação nominal. Adicionalmente que
seja providenciada a manutenção e ou substituição das placas existentes que se encontrem
danificadas, ilegíveis ou ausentes, garantindo a plena identificação de todas as ruas do município.
Justificativa a identificação adequada das vias públicas constitui uma medida básica e essencial
para a organização urbana e para a promoção da qualidade de vida dos cidadãos. A ausência ou a
precariedade das placas de rua em Figueirão gera transtornos concretos e evitáveis> dificultando a

localização de endereços por moradores, visitantes, prestadores de serviços, entregadores,
transporte escolar e o comércio local. Tal situação compromete a mobilidade urbana e a
acessibilidade. Impactando diretamente na rotina e a segurança da população. Ademais, a correta
sinalização das ruas é fundamental para o atçndimento rápido e eficiente por parte dos serviços de

emergência, como ambulâncias, polícias, defesa civil e corpo de bombeiros, onde cada segund,
pode ser decisivo. Contribui ainda para a eficiência dos serviços públicos em geral, para J
atualização do cadastro imobiliário e para a distribuição de correspondências promovendo a

dignidade urbana e o pleno exercício da cidadania. A presente indicação visa, portantop aprimorar
a infraestrutura municipal, garantindo um ambiente mais seguro, organizado e funcional para
todos. Entro com essa indicação porque observei bastante e lembrei também, foi um tempo de

escola, quando fizemos um Projeto para colocar as primeiras placas em Figueirão. Não sei se

estávamos no primeiro ano. Então eu lembro que fizemos esse Projeto e apresentamos em
Camapuã. Foi daí que vieram as primeiras placas, e muitas nem existem, e as que existem estão
benI danificadas. E aí é importante, apGsar dc termos o GPS hoje, o meio moderno, tem muita
gente que ainda se localiza pelas placas, tem pessoas mais de idade, entregadores, temos muitas

que fazem entregas de lanches, de bebidas, e têm a dificuldade, às vezes,as na cidade

R Q)
/Pag.08

/



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: CIáudio Jose de Lima Nc’ 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-man: cmvfgueirao@hotmail.com

de mexer com o celular. Então, tendo a indicação da placa, até para a gente fica mais fácil, porque

fico perdido, ah é a rua tal. Eu tenho que ir no mapa ver qual é a rua, não conheço todas. Figueirão
não é mais a mesma cidade de 20 anos. Então, achei plausível essa indicação, espero que seja

atendida, não é algo difícil de se fazer. Creio que o Executivo, junto com o Secretário, vai resolver
essa pequena situação. Falando de saúde, estive com a Secretária de Saúde por algumas demandas
que me chegaram, em relação a medicamento, eu já havia procurado o João Rafael, ele havia me
orientado sobre a situação. Houve algumas desistências, é um problema sério para o nosso
município, empresas de muito longe ganham a licitação, mas, na hora da entrega do produto, às

vezes, preferem pagar uma multa do que entregar o produto no nosso município, por ser distante.
Mas, segundo ele, havia se feito uma dispensa, e hoje, falando com a Secretária, está previsto para,
em breve, sair a ordem de pagamento para chegar o medicamento que falta, e também alguns
insumos de laboratório. Algumas pessoas me procuraram, foi pedido os exames, mas não tinham
os coletores, foi tirar o sangue, não tinha o adesivo, justamente por essas dificuldades nessas

licitações. Já conversando com a Secretária, esperamos que não aconteça mais, não é fácil,
sabemos que não é fácil mexer com empresas, esse pregão eletrônico, todos podem participar, tem
empresas de muito longe participando. Eu sofri isso quando estava na Secretaria, Vereador, porque
uma empresa da Bahia ganhou uma licitação, como é prestar serviço aqui no Figueirão? Liga aqui
procurando mão de obra, lá eles pagam R§ 50,00 em uma diária, aí quer vir aqui e conseguir
alguém por esse preço. Eu sofri na pele essa situação, entendo a situação deles, o que passa em
relação a essas empresas. O caminho é notificar e impedir elas de participar as próximas vezes.
Para isso precisa participar de um processo administrativo para que aconteça esse impedimento.
Não é fácil, às vezes eles não participam, mas vem outra, da mesma distância, só para participar e
prejudica a gente. O Vereador Denivan participou comigo dessa dureza, sempre me ajudando ali,
sempre que possível ele me socorria, justamente porque as empresas não conseguiam fazer o seu

trabalho, por serem de muito longe. Também uma situação que ela me relatou, que eu já trouxe
dessa tribuna, em relação à educação, a rede elétrica, na saúde a mesma coisa. Tem um aparelho
odontológico que queima com frequência, tanto que hoje não temos o aparelho em funcionamento
devido à rede elétrica. Ela me posicionou aqui, protocolou um ofício junto à Energisa, para que se

reveja essa questão elétrica do município, porque, segundo o eletricista que atendeu o Posto, diz
que, do padrão para dentro, está tudo ok. Então, a energia não está chegando o suficiente na
unidade. Ali tem equipamentos de saúde, então é importantíssimo. Se queima muito, então tem
mais despesa. Então a gente precisa pedir ajuda do nosso aqui, pedir nossa ajuda, para que
possamos também caminhar um ofício, a Energisa, para que tenha mais força e que eles venham
fazer essa verificação nessa rede elétrica de todo o município. Creio que todos aqui sofrem com a
falta de luz em casa. Meia fase é um problema danado, creio que todas as casas passam por isso.

Trazer aqui uma notícia muito boa para o nosso município. A equipe sub-9 foi campeã mais umi
vez. Essa equipe está difícil de achar concorrente para eles. A Presidente Luciene Teodora daI
Silva disse: Cede a palavra? Muito bem lembrado, Vereador Pascoal. A gente tem se çlassinçado,'
sendo vitoriosos no jogo, e essa criançada está dando um show de bola. Aonde vai, está levando o

nome do nosso município, representando e representando muito bem. Parabéns por ter lembrado, a

gente está parabenizando. E parabenizar também o professor Lucas, juntamente com toda a

equipe, que tem feito a diferença no esporte no nosso município, Obrigada pela parte. o Vereador
Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse: Então, a equipe sub-9 foram campeões da Copa
Mapper. Estão ganhando quase tudo aqui, até onde eu sei. Está ficando difícil concorrer com eles,
uma equipe muito boa. E nessa última edição, foram selecionados dois atletas nossos por um

time grande do Rio de Janeiro. Então, vão continuar fazendo
dade dos dois. É o Gustavinho Roda e o Gustavinho Grisosti. Foram

r

observador do Fluminense,

avaliaçõeLJe irar, pela capac
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selecionados e provavelmente farão mais testes. Grande chance de alguém do nosso município se

tornar um profissional do esporte. São garotos muito bons, dedicados. E isso tudo se dá ao trabalho
do professor Lucas. Como a senhora já disse, parabenizá-lo pela dedicação, o empenho que ele
tem com essa criançada, junto com o Willian, com o Miltão ali, do esporte, o André. O município
não se recusa em momento algum a apoiar o esporte. Onde precisa viajar, vai. A banda, não é
maestro? Leva sempre que pode, os idosos. Então, o município dá esse suporte, que é muito bom.
Então, parabenizar aqui ao pessoal do esporte. Falar ao público, né, LeIa? Vai vir o segundo
torneio do Sr. Pneu. Vamos montar seu time aí, vamos competir, vamos participar. Por fim,
parabenizar a Marinalva, com a ação junto com o governo do estado, com a Secretaria de Estado.
Foi muito bom, muito top. Revivemos algo da nossa infância. E que venham muito mais. Tivemos
a participação de artistas locais, da nossa banda, do Carlito. Teve um stand-up bacana, acho que
poucos tinham assistido um stand-up. Então, foi uma ação muito boa. Que possam acontecer mais.
E essa casa sempre apoiará essas ações. É o que tinha para hoje. Uma boa noite. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Vagney Moreira Fernandes. O senhor
tem 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra, Presidente, muito boa
noite. Em seu nome eu cumprimento os demais pares, cumprimento a todos que se fazem presente
e também a todos que nos acompanhain via rede social. Sra. Presidente, eu não tenho nenhuma
indicação na noite de hoje, mas eu gostaria aqui de estar comentando sobre alguns assuntos
pertinentes ao nosso município. Primeiro, gostaria também de estar aqui sendo solidário com a

atual situação do nosso amigo, companheiro, Beugmar Ferreira. Abriu-se uma auditoria na
Secretaria de Saúde. Sacrificaram dois, sem ao menos provarem ou apresentarem algum indício de

irregularidade. É o que nós esperamos, Presidente. A senhora já comentou, antecipadamente. A
Câmara de Vereadores e a sociedade aguardam a entrega e a conclusão dessa auditoria. Apontar9
crucificar é fácil, mas precisamos ter prova. E, se não pôr na mesa essas provas, o efeito será

contrário, acredito eu. Mas eu gostaria também de sugerir, aproveitando o momento? de que2 se há
indícios de que houve irregularidades na saúde durante a gestão do Beugmar e também da
Fernanda, que é a nossa diretora do hospital, eu gostaria de sugerir que levantasse também a
gestão passada ali, 24, 23, 22. Acho que seria interessante também a gente dar uma olhada, uma
verificada. Não estamos aqui acusando ninguém, relatando caso contrário que foge à legalidade
mas é uma sugestão. Deixaria aqui para todos os nobres, deixo aqui para toda a nossa comunidade.
Vamos dar uma verificada. Quem sabe também podemos fazer um comparativo. Então9 essa é a
sugestão. Eu espero que o Prefeito esteja nos acompanhando nesse momento e que possa, se nã
estiver, que possa alguém passar esse recado para o Prefeito. A outra situação, senhora Presidente,
estou muito preocupado com a questão das nossas estradas vicinais. Graças a Deus choveu muito,
choveu bastante, e é o que precisava, seu Baltazar. E o que está acontecendo é o seguinte. O
maquinário hoje que o município dispõe não consegue, não está conseguindo fazer a recuperação
dessas estradas vicinais. Estradas que dão acesso para transporte escolar, para produção rural, e

isso vem nos preocupando. Ou seja, o risco de entrar em colapso. E aí eu não entendo por que
chega a esse ponto. A culpa não é do nosso Secretário, não. Ele está dando o sangue, fazendo o
possível, levanta de madrugada, às vezes oito horas da noite ainda está com a equipe, está se
esforçando, está trabalhando. E eu gostaria de saber onde está o erro, onde está o defeito, porque
dinheiro nós temos em caixa, nós e o município. Eu não vejo por que não adquirir novos
equipamentos, né, seu Baltdzar, novos maquinários, porque se nós temos dinheiro em caixa, se nós
temos hoje uma saúde financeira muito boa, nós temos crédito. Ah, mas não vem ao caso, então
vamos para a terceira via. Por que não terceirizar o mais rápido possível a recuperação das estradas
vicinais do mtmicípio de Figueirão, que são centenas e centenas de quilômetros? Não dá para

sa preocupação, fica aqui esse clamor, fica aqui essa sugestão. Eu creio queentender. Fica aqui e:
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os demais pares também estão preocupados com isso. Tem a questão de mata-burro, tem a questão

de pontes. o que é que deve ser feito? Qual setor que está deixando a desejar para que isso não
venha, acontecer o mais rápido possível. Não dá para entender, Então, a gente espera que o

executivo, o Prefeito, o jurídico, o convênio, a licitação, sei lá, alguém, alguém tem que se

posicionar, se pronunciar e tentar solucionar isso o mais rápido possível. O nosso município
praticamente vive da pecuária, vive da produção. Atrelado a isso, nós precisamos nos deslocar.
Até a questão do transporte escolar. As crianças estão chegando muito mais tarde nas suas

residências, saem cedo, andam praticamente o dia todo. Isso é ruim. Então, o Prefeito, a gestão,
precisa olhar o mais rápido por isso. Senhora Presidente, só isso por hoje. Muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Abadio Ribeiro da Rocha ,
o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos.
Em nome da nossa presidenta, quero cumprimentar os demais pares. Em nome do maestro
Ronildo, quero cumprimentar todos que nos acompanham aqui hoje no plenário. E, em nome do
Júnior também, quero cumprimentar e agradecer a todos que nos acompanham via rede social.
Vendo as falas aqui do nosso Vereador Vagney, eu também fico um pouco preocupado em relação
às nossas estradas vicinais e até, acredito eu, que tinha que contratar uma empresa terceirizada
para fazer mais manutenção, principalmente nessa época. Eu vejo assim, às vezes, maquinários
têm bastante, mas está quase tudo detonado. Então, como fazer? Vamos sacrificar, vamos criticar
o Secretário? Eu acredito que não resolve. Mas eu acredito que sair, fizer uma licitação e contratar
uma empresa particular para estar resolvendo esse problema vicinal das nossas estradas seria uma
saída. Mas... A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Cede aparte, Vereador? O Vereador
Abadio Ribeiro da Rocha disse: Sim. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Eu acho

que a gente está com bastante maquinário que está estragado, que está estragando muito rápido. Eu
acho que tinha que ser feito um Leilão, pegar esse valor, pegar o restante e comprar máquinas
novas. Porque terceirizar é uma das soluções, só que é um custo que vai ser pago e um maquinário
que não é nosso. Então, terceirizar até poder providenciar e comprar maquinários novos e tomar
providência. Porque, como foi dito, dinheiro tem. Então, é preciso que adquira e que resolva essas

demandas. Obrigada pelo aparte. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Eu que agradeço,

Vereadora. Mas eu creio que isso é a solução, uma das soluções, porque os outros municípios que
têm bem menos estradas vicinais estão fazendo isso para resolver. Não é só ir lá e patrolar. Eu já
pedi ao Secretário e teve lugar que foi duas vezes, mas não resolve. Veio uma chuva, veio uma
bomba. Ontem mesmo, vim da Currutela do Jauru, ali onde é cascalhado, estava um rio dentro da

MS 424. Então, não tem como uma estrada que não é cascalhada, com a chuva daquela7 não
esburacar, não estragar. Então, às vezes, a gente pensa, poxa, será que é o funcionário, será que é o
Secretário? E não é, às vezes. E não é preciso dar chuva7 é a natureza. Mas eu creio quep em breve>
a gente vai ter uma solução para esse problema aí. Os mata-burros têm que sair também da casinha
ali, que só fala que tem os mata-burros. Foi feita a licitação, mas eu mesmo tenho muita cobrança
em relação a mata-burros. Tipo, dois mata-burros na Fazenda Dois Irmãos, já faz anivçrsá,io umas
quantas vezes, faz quatro anos que eu fiz essa indicação, venho cobrando, ainda não foi colocado.
Ponte do Rio (2uatizinho, o Vereador Edegar fez a indicação, já fiz também> mas não foi
solucionada. Pode se resolver até com, fazendo, não a ponte de madeira, a madeira está difícil, mas
hoje tem o pontilhão, a gente pode estar trabalhando com esse que resolve, Hoje nós temos aí> já
no município compro, algumas tubulações que esses rios pequenos, com menos vazantes de água,
pode estar resolvendo. Mas eu tenho certeza que, em breve9 vai estar solucionando esses
problemas. Quero, só aproveitando a prçsçn9a do maestro, dizer que, hoje, tenho falado com o

emenda está confirmada de R$ 100 mil para a compra do
ela vai ser depositada em julho, esse valor de R§ 100 mil7
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também faLei com o assessor da Mara Caseiro, nossa Deputada, presente no nosso município,
também posicionou favorável aos R$ 50 mil para a aquisição de instrumento para a nossa banda,
isso é muito bom, a notícia é boa, a gente tem que, às vezes, relatar aqui. E, em relação ao

aumento do servidor, eu fico aqui esperando aí que o nosso Secretário trabalhe no mínimo, no
mínimo, 7,5%, por ser da categoria, e eu quero defender no mínimo 75:)/,. Eu queria que fosse

acompanhar-se a casa, o servidor da câmara, que, no mínimo, também, mas, se não for possível,
no mínimo 7,5%, eu defendo esse valor para o aumento salarial. Também falar um pouco do
passeio ciclístico. Estive presente no evento, um evento bem organizado, trouxe bastante, veio
muita gente de fora, uma participação boa. Parabenizar o Gilberto aí pelo evento bem organizado.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, cede aparte, rapidinho. Muito bem
lembrado, o ciclismo é algo que está acontecendo no nosso município, porque a gente tem vários
competidores que vão para outras cidades, que participam. O Gilberto foi um dos organizadores,
que é um que sempre está participando também, a nossa füncionária, a Sávia, aqui, seu esposo,
mas dizer que é muito importante a gente ter outros esportes em nosso município, porque a gente
vê que é muito focado no futebol e a gente precisa ter oportunidades de outros esportes também
em nosso município. No aniversário da cidade, a gente está correndo atrás para se organizar
também, juntamente com o Cleverson, com a Joyce, para poder ter corrida. Então, a gente precisa
também ter outras modalidades, outros tipos de esporte no nosso município, afinal, esporte é a
vida e esporte é a saúde. Obrigada pela parte. o Vereador Aba(Ho Ribeiro da Rocha disse: Eu
que agradeço, Vereadora. Então, a gente que conversa com outros ciclistas aí de outra cidade,
achou, por ser um primeiro evento, em uma cidade pequena, considerada pequena, veio bastante,
as pessoas participaram, e isso levou esse nome do ciclismo de Figueirão aí para as outras cidades.
Isso é muito bom, parabéns, Gilberto, pela organização. Falar um pouco também do Dia
Internacional da Mulher, bem organizado pela nossa Presidente Luciene, segunda-feira passada,
um evento bonito, que as mulheres merecem ser lembrada. Eu acho que todo dia é Dia da Mulher,
mas segunda-feira foi comemorada aqui nessa casa o Dia Internacional das Mulheres. E,
finalizando, quero agradecer a todos os participantes, quero dizer também, presidenta, pedir um
minuto de silêncio pelo falecimento da Maria Quitéria Souza, ocorrido segunda-feira passada, no ]
final da sessão, se for possível, um minuto de silêncio, e dizer à família, em voltada aí, o meu
sentimento a toda família. É o que eu tinha, presidenta. Boa noite a todos. A Presidente Luciene]
Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe dê
10 minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Boa noite. nossa

Presidente Luciene. Primeiramente, quero te parabenizar mais uma vez pela atitude do evento que
foi ocorrido na segunda-feira, juntamente com essa equipe da Câmara Municipal, um evento muito
importante, onde nós celebramos aí o Dia Internacional da Mulher. Quero te parabenizar, e toda a

equipe da Câmara. Também quero aqui desejar uma ótima noite aí ao nosso pecuarista presente
aqui, seu Gelson Baltazar, junto com a sua esposa, também o nosso maestro e o nosso Presidente
do Sindicato dos Trabalhadores, o LeIa aí, que sempre está presente e acompanha a nós o nosso
trabalho. Em nome da nossa servidora Sávia, quero parabenizar e agradecer a todos que nos

acompanham via rede social pela transmissão da Câmara Municipal. Também quero desejar uma
ótima noite à comunidade de Santa Tereza, onde já tem vários Vereadores aqui cobrando e estive
presente lá, onde está acontecendo a obra lá do cercamento do cemitério da comunidade de Santa

Tereza. Quero parabenizar os Vereadores que sempre cobram uma obra que vai ser rnuito
importante ali para aquela comunidade, Senhora Presidente, não entrei com nenhuma indicação
çõDa noitç! rnaõ Yçm as çç>bran?as? porque a 8erlte é cobrado e a gente terrr que fazer o nosso 1)al)el

ixar registrado nessa tribuna, nessa noite, que já foi falado aqui sobre
é cobrado, a gente sabe que choveu bastante, sabe da extensão do nosso
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município! mas também sabemos que nós temos que repassar o Secretário hoje da pasta, o
Vereador Ronis, que foi afastado e está à frente dessa pasta. Uma pasta que a gente já trabalhou, a
gente sabe da necessidade ali, das dificuldades que nós temos muito devido ao material, que é
muito difícil, que é um material hoje que chama o cascalho, é dificultoso, mas o município está

bem estruturado. Já escutei aqui Vereadores falando sobre as frotas que estão velhas, mas deixar
registrado nessa Casa de Leis que frotas nossas, nós fomos bem beneficiados pelo governo do
Estado, o Prefeito Juvenal comprou equipamento, os equipamentos aí 202 1, para nós chegar já em
2026 e falar que nós estamos com os equipamentos sucateados. Eu acho que precisa mesmo de um
cronograma, planejamento e fazer as manutenções que necessita, porque nós hoje temos
equipamento suficiente. Essa questão de terceirizar é importante, é importante sim, tem várias
situações que ajudam muito, então, dá para haver soluções para a gente trazer ao nosso produtor
rural a melhoria das estradas vicinais. Venho também pedir, mais uma vez, que valorize o
comércio local, com as manutenções, que isso é importante, porque gera emprego, gera imposto
dentro do município. Temos aqui vários setores, infelizmente, e não está acontecendo várias
manutenções para fora, várias mãos de obras para fora, e a gente espera que olhe com carinho aos

nossos comerciantes. Então, a gente vê aqui na tribuna, não estamos aqui falando mal do Prefeito,
mal do Secretário, mal do gestor de passos, só estamos cobrando que a gente vê e a gente está
acompanhando de perto. Já vou pedir aí uns relatórios de manutenção de frota para ver se

realmente é isso, mas já é, provavelmente é isso que está acontecendo sim. Então, a gente vai fazer
os ofícios, está encaminhando para cada responsável da pasta e pedir que olhe com carinho a nossa
população, aos nossos comerciantes, aos nossos investidores que estão aqui no Figueirão, com o
comércio, e aguardando, porque o município hoje é o carro-chefe da questão de manutenção de

lucros para os comércios locais, que eles também são contribuintes. Deixo aqui registrado. Quero
agradecer o chefe do transporte em nome do Flávio, agradecer pelo atendimento, porque eu

procurei ele, estava tendo alguns contratextos, a gente, ele me posicionou como que está sendo, e a
gente vai e agradece quando for preciso, a gente vai agradecer sim. Agradeço ao nosso
coordenador de transporte pelo atendimento, também ao Secretário André. Venho aqui, mais uma
vez, solicitar a manutenção da estrada sentido Fazenda Vista Alegre, que a gente foi cobrado pelo
produtor rural. Passei para o Secretário, ele posicionou que estava na região que ia atender, mas e
quero deixar registrado para as pessoas verem que realmente a gente está pedindo e solicitando
atendimentos. A região da Água Vermelha, do senhor Orivaldo, ele também me solicitou na

quinta-feira. Então a gente vem pedir e solicitar, porque a gente é cobrado. Outra situação que está
ficando cada vez mais difícil, não sei o que está acontecendo, a gente procura soluções, procura o
que está acontecendo, infelizmente tem que ser dessa forma, mas está insustentável a nossa

limpeza da cidade. As rotatórias estão tampando o nome da cidade, praticamente. A gente não
tinha esses problemas. E está aumentando cada vez mais essas situações, a gente está cobrando, a
população nos cobra. Vai aqui, ao lado da veladoria, para você ver o mato que está ali. O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Concede um aparte, Vereador? O Vereador Denivan
Barbosa Ferreira disse: Sim. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Outra situação também
que caiu muito a qualidade de limpeza, enfim, é visível a todos, a nossa praça municipal. Todos
sabemos que antes tinha ali um servidor ou funcionário da empresa que era exclusivo ali para

cuidar da praça, e hoje a praga praticamente tomou conta da grama na praça inteira. Então, fica
uma situação complicada, porque a gente vê e a população, obviamente, vê também e nos cobra. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Vereador Jânio, você posicionou muito bem sobre a
nossa praya, e vamos pegar aí também o nosso cartão postal, que era as nossas rotatórias e as
nossas avenidas. Tomou a conta da praga, a praga tomou conta e, infelizmente, está lá e a gente

o e não está acontecendo. Então, a gente vai deixar mais uma vezestá cobrando, está pedinc
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registrado aqui, nessa tribuna, porque é o nosso papel. Venho aqui agradecer também a parceria

que o LeIa se expôs aí junto com a Prefeitura, junto com os engenheiros da LC:M. Está ocorrendo
aí uma parceria entre produtor rural, Prefeitura e a empresa LC:M, que é uma construção aí da
linha de tubo no Corrego do Mato, que dá sentido a várias propriedades, até o nosso sindicato ali
dos trabalhadores. Então, agrádeço, LeIa, pelo esforço, que foi grande, e também ao Tiago, da
LC:M, e o Leilson, pela parceria e também aos produtores rurais. São minhas palavras, senhora
Presidente. Eu agradeço a todos aí que nos acompanhou e uma ótima semana a todos nós. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o
senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima senhora
presidenta, senhores Vereadores, público que se faz presente, aqui eu quero agradecer a presidenta
da Casa, a mesa diretora e todos os Vereadores que apoiam o evento de Internacional das

Mulheres, e todos os nossos servidores. A gente fizemos aqui o evento em conjunto com os

Vereadores, com a realização da presidenta da Câmara e os nossos servidores sempre no apoio 2

então, eu fico feliz que possamos ficar dando continuidade. Senhora presidenta, eu fiquei
analisando hoje, a sessão passada foi uma sessão solene, e a gente simplesmente representando do

povo. Nós viemos à tribuna para aclamar ao Executivo, a pedir ao Secretário o que a população
nos pede e o que enxergamos melhor. Mas veremos uma situação que, em época de campanha)
rapaz, mas bate nas costas e promete tanta coisa para as pessoas para ganhar uma eLeição. Só que7
lá atrás, criticava tanto a gestão passada, chegou a ser o rei do arquivo morto contra a Prefeitura! lá
atrás. E hoje o desgoverno é grande. A gente vê aqui estradas. Eu até anotei aqui, eu não gosto de

anotar muito, mas hoje eu fiz questão de anotar, porque tem duas sessões. A região do Pedro Fior
está insustentável. A região da Furna, do CeIlão aqui até o pé da serra. A região do Caracol. A
região do Dinei, do Ildo, do Vagner, Sebastião Vagner, Jean Negrão e demais, toda aquela região.
Está sem condições. Aí eu vejo aqui, até o Vereador me permitep deu a ideia dele de fazer aí
contratação. Mas eu vejo o desgoverno é tão grande que eu posso citar que o Figueirão é o
mais estruturado a nível de tamanho de maquinário no nosso município. Agora> de planejamento
governo e plano para fazer as coisas, rapaz, é brincadeira uma situação dessa. É só te
planejamento. Não existe. Não tem lógica. Agora, enquanto ficar aí cinco, seis, dez mandando
igual espichar borracha, um puxa para lá, um puxa para lá, igual guri quando brincava d
primeiro? Puxa para cá. Amanhã tem um plano, quando é fé, muda tudo. Aí o desgoverno. Aí
bate com a ideia do Vereador, com o pedido do Vereador e assim por diante. Ponte. Gente9 ponte
da Pontinha do Cocho, já é vergonhoso falar na tribuna. A Ponte do Bonito, ali, é uma vergo
Um ano e pouco foi feita e não teve a recepção de receber o material que colocou lá. Está det<.>nada

a Ponte do Bonito. Iluminação pública, dois por um. Um farol ligado9 vou falar farol) outro
desligado. Uma lâmpada ligada, outra lâmpada ligada. Entãop eu vou citar aqui hojep conforme está
a gestão. Meio de qualquer jeito. Creche. Gente, é uma vergonha, É porque não quer. É porque não
tem vontade de ver as crianças e a creche, recepcionar lá os ônibus no sol quente e na hora de ir
para as casas, com a tenda- Prefeito, Secretários, tome vergonha na cara. A Câmara está pedindo.
E para as crianças, não é para ninguém não. Mas que falta de vergonha 9 de responsabilidade. Falta
de querer fazer as coisas para a pessoa. Dá até vergonha vir aqui falar essa situação) mas a gente
pede. A gente tem vergonha e pede, e perde vergonha de ficar pedindo. Isso é nem caso de
Vereador pedir. E na rua, escura aqui, está a creche ali. Tem que estar pedindo. Cidadezinha
pequenininha, tem três ruas. É facinho de resolver. A escola que eu tive esses dias, do mesmo jeito
lá. Vaso> é só trocar reparo. Mas tem que querer, mas não gosta. Então, essa situação é lamentável.
Eu sei que muitos gostam, muitos não gostam. Gosta das minhas críticas> quem gostar. Gosta de
mim, quem gostar. Quem não quiser gostar, não tem problema. Mas eu vou manter o meu mandato

o e assumindo as demandas e as necessidades da pessoa. Aqui vai falar> e
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realmente, o que está precisando. Não estou falando mal de ninguém. Santa Tereza. Tem que rezar
para ficar doente segunda e quinta. Gente, corno que aquele povo vai rezar para ficar doente
segunda e quinta depois do almoço? Isso é uma vergonha. Lá já tem a enfermeira, dá para atender,
toda vida teve. Que implicância, que desgoverno é esse? Tão pequena a cidade, não atende a
demanda. Se não me falha a memória, dentista lá foi no ano passado. E aí? Legal, né? Depois tem
coragem de dizer lá que vai organizar. Ao mesmo tempo parabenizo a construção, o fechamento
do cemitério, que todos os Prefeitos que passaram não fizeram, deviam ter feito, mas tá fazendo
agora de tanto os Vereadores cobrar aqui. Então parabéns por essa obra lá que tá fazendo, Eu vou
passar lá pra ver. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, cede a palavra só um
pouquinho, já que o senhor está falando de Santa Tereza, vou lembrar o senhor. E a Academia ao

Ar Livre que foi compra por indicação, né, dos Vereadores aqui de bancada, e até hoje não foi
instalada? Está compra, está em Santa Tereza, mas não foi instalada. Obrigada pela parte. O
Vereador Edegar José de Lima disse: Então, vai nove marretada. Não pro povo de Santa Tereza,
mas pra gestão. Então, uma, duas, três, quatro, cinco, seis, sete, oito, nove, dez. Por quê?
Deliberamos o dinheiro, não tem capacidade de ir lá atender aquelas pessoas. E também
aguardamos auditoria do nosso hospital. Se não me falha a memória é contratada por uma empresa
que já presta serviço pra prefeitura. Não tenho certeza, mas posso antecipar, realmente. Não vem
com arapuca. Antigamente, meu avô armava arapuca assim, você pegava o passarinho que queria.
Agora, hoje, eles estão armando, não é com vesga, não. Eles põem a forquilha, põem a linha e

ficam olhando. O passarinho, ele escolhe quem eles querem pegar. A hora que passar os que eles

querem, eles puxam a forquilha. Malandragem pura, só que nós estamos de olho. E tapear os
outros é complicado. E mentir é complicado. Então, toda pessoa, todo filho que tem pai9 que tem
mãe, só apanha porque tem o pai com a mãe. E político ruim, que não respeita a população, que
não respeita a Câmara de Vereador, tem que apanhar toda semana. É um coro pra aprender. E
agora eu quero pedir ao Secretário de Obra, Sr. Ronis, que olhe com carinho. Eu vou estar falando
com ele essa semana, que o município precisa de uma pista de avião. Secretário) eu já tenho
praticamente os doadores da área, só a prefeitura entrar e estar legalizando. Então? fica aqui...
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Edegar, o Vereador Ivan, passa doi
minutos para a vossa excelência. O Vereador Edegar José de Lima disse: Obrigado nobre
Vereador. Deixa eu te falar, a gente vê aí, relacionado, a semana, se não me falha a memória, dois
finais de semana atrás. Um caso assim estranho, senhores Vereadores. Um caminhão inflamáve
andando à tarde por perto da prefeitura. E a que transporta combustível. Esse caminhão escureceu

e ele entrou para dentro da prefeitura. Entrou. E aí, eu fiquei dando uma assuntada lá? eu passei
perto lá e, meio no escuro, faLei, ô, meu amigo, vai descarregar agora ou amanhã? Quem que é o
senhor? Não, eu trabalho na Obra. Eu estou só para ver 2 eu estou indo embora. Não! vai
descarregar não é que não, esse combustível é particular. Mas ele estava estacionado, sabe aonde?
Do lado da bomba onde descarrega o combustível do nosso município, Então, fica aqui o nosso
Secretário de Fínanças e o Prefeito a explicar o que esse caminhão estava razendu lá. b ele falou
que era de fora. E não, o nosso recebedor, o que recebe lá os patrimônios, não recebeu nada desse

combustível. O que me deixa assustado, assustado, é esse caminhão parado lá da bomba. Ficou
ruim. “Ah, o Vereador Edegar está falando demais”. Desmente eu. Vem desmentir, falar que é

mentira. Meu pai, meu avô me ensinou, meu filho, fala pouco, fala muito, mas fala a verdade.

Então, eu quero saber o que esse caminhão estava fazendo lá. Aí se alguém falar assim, lá do

governo, lá da gestão, mas eu não sei quem que é. Pode pedir que eu vou te mandar a foto do
calilinllao qUE çstava lã, paroüirinho. Focjg para o E>ç8uldln dqLI i, el, vou r,,andar lá pára você. Aí
você vai ver. Aí você vai assustar. Mas o que é isso? Aí você resolve. Eu quero saber> eu quero

condições. Agora, a ausência de remédio na live, quando estava falando 9saber, porque não tem



FD_U

W

MUNICIPAL DE FIGUETRÂO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima NO 813. - Jdrdim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmvflgueirao@hotmail.com

você vê as pessoas falando. Muitos têm medo de falar. Aqui não. Quem persegue eu é o povo. Eu

vou continuar falando. Mas para comprar a fazenda subfaturada do Figueirão, faz decreto, faz
decreto e faz decreto. Quando é para fazer um convênio, precisa ter utilidade pública para liberar
dinheiro aqui pela Câmara. Agora, para comprar uma fazenda superfaturada, não tenho medo de
falar, porque eu fiz levantamento. Estou te falando aqui com firmeza e com clareza. Usou um
decreto de 1940, o Prefeito não era nem nascido. Comprou, pagou e agora vai precisar da Câmara.
Sabe para quê? Porque é lá a zona rural. Para se trazer urbana, para que possamos investir dinheiro
público, não pode ser na zona rural, não. E agora? Com que cara que vem aqui? Eu faLei para o
nosso jurídico. Como o senhor vai lá agora dizer? Ele tem coragem de falar para mim que tem um
achado aqui da Câmara. FaLei, meu pai tem 90 anos. Brincando e, às vezes, dá uma mentida para
os outros. O senhor vai mentir na Câmara? O senhor está despreparado. E aqui eu quero saudar e
parabenizar o Ivan, que viu o pequeno Riozinho. Ivan, aqui é igualzinho o carteiro, que eu vou
entregar uma carta. Entrega para o senhor Manuel, ele vai entregar uma carta para o senhor
Manuel, aí ele pega a caneta e põe uma perninha no “o”, fica “a”. Ele vai para a Maria, totalmente
desviado. Sra. Presidente, é o que tinha. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: (,-om a
palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de oito minutos. O Vereador Ivan
Moreira de Lima disse: Boa noite a todos, cumprimento os colegas Vereadores, Vereadorasp

Saúde Baltazar, a sua esposa, o maestro, o LeIa, que está aqui presente nos acompanhando, todos
os nossos servidores e também quem nos acompanha via rede social. Primeiro, falar de coisas boas

que aconteceram. Parabenizá-la, Presidente, pelo evento nessa Casa. Parabenizar o professor
Lucas por mais uma conquista no esporte. Parabenizar o LeIa e todo o pessoal que contribuiu para
que o primeiro pedal acontecesse em Figueirão e eu não tenho dúvida que foi o pontapé inicial.
Estou acompanhando o pessoal, Presidente, já estão querendo criar uma associação aqui de
ciclistas. Então, foram várias coisas boas que aconteceram. Tive a oportunidade de participar lá
também, no caminhão do Senai, lá vi o quanto foi importante esse curso sobre motores diesel> o
professor fez umas colocações, os alunos responderam. E, por fim, parabenizar o padre Kelson, as

pastorais, os movimentos e os serviços, pelo aumento tão forte da religiosidade que aconteceu na
quinta, na sexta e no sábado, combinando com o domingo de Páscoa. Nobre Vereador Pascoal,
quando você falou da sua indicação quanto à colocação de plàcas9 recuperar as que estão
estragadas, quando você disse que participou do Projeto, eu estava nele também1 porque eu era
administrador distrital. Além disso, tem que recuperar as estragadas, mas nós precisamos tirar aIg 1
que está muito ruim na questão do nosso município, essas ruas com número, número 1, número 2,
número 3, 4, 5, 6, 7. Isso é ruim. Nós temos muitas pessoas que podemos homenagear. Quando
você falou em recuperar placas, tem placas que estão com o nome errado, lá no Novo Horizonte
mesmo, nobre Vereador Vagney, está lá a Rua Italiano, e o nome do cidadão é Italino, Aqui, no
Naldo Luza, aqui atrás do estilo hotel, está Nando Luza, e foi colocada agora, recente. Como,
colocamos a placa, Júnior, com o nome errado? Então, foi colocada. Precisamos reçuperar isso e
precisamos melhorar isso, Você citou uma série de coisas. Para nós que trabalhamos no combate à
dengue, para o agente de saúde, muitas vezes, você recebe uma notificação com o endereço errado,
o paciente que chegou aqui não sabe falar o nome da rua. Então, isso é de suma importância.
Quanto ao seu Projeto, nobre Presidente, um Projeto simples, mas de suma importância, essa

questão dos postes. Semana passada, lá na rua onde eu moro, um cidadão ficou sete dias sem
energia, com um deficiente dentro de casa. O que aconteceu? O caminhão passou com a máquina
em cima e praticamente o padrão de energia do cidadão se torceu todo. Mas aí colocaram o padrão
G s(:1 foram li5ar ab çnçr8i,+ do Gid€+dão dcI,QiS 1,rat;c_,rner, 1e de gete ding corn um def'ií,len+e dentro de

casa, com esse calor. Outro detalhe. Nós recebemos aqui, nesta casa, o Projeto de reajustes dos

que é a profissão das profissões com certeza terá o apoio desta casa, mas é

b

a

professores. Sabemos
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um grito só. Cada Vereador aqui quer contribuir também para que os outros servidores possam ter

uma boa reposição salarial, que nós sabemos. Houve conquistas? Sim. Houve avanços? Sim. Mas
as coisas estão muito caras, o custo de vida está muito caro. Outro detalhe que foi colocado por
alguns colegas, quanto às estradas. Alguns produtores me procuraram, referente à ponte, nova
Vereadora Edegar, lá na região do Ildo Domingo. O produtor já falou comigo duas vezes. Procurei
o Secretário hoje. Outra questão de ponte na região aqui do h4ane Pombo, Nabhan, linha de Leite,
transporte escolar, uma linha que está tirando bastante Leite. Como que um caminhão que tem um
peso grande possa passar numa ponte praticamente que já está... Pois não, nobre Vereador. O
Vereador Edegar José de Lima disse: Vereador, se cada Vereador escolher três pontos para
falar, não atende os nove, e mata-burro Só que o nosso município arrecadou bastante. Teve mês
esse ano quase oito milhões, quase nove milhões. É máquina sucateada, não tem estrada, não tem
nada. Realmente é planejamento e desgoverno total. Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Cede a palavra? O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Pois não, nobre
Vereadora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Sem falar a preocupação de quantas
crianças estão ficando sem vir na escola. Os pais nos ligando, avó ligando e reclamando que o
carro não tem como chegar até em casa para poder pegar a criança para levar para a escola.
Obrigada pela parte. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: A gente sabe que nós, que somos

representantes do povo, somos cobrados e a gente vem aqui para cobrar, Muitas vezes, a gente vai
na Secretaria, fala com o Secretário, só que tem momento que a gente fica até constrangido. Por
exemplo, eu estava acompanhando a sessão transmitida, o que uma produtora rural disse? Que em
21km, seu Baltazar, está gastando uma hora, em km de estrada, ela está gastando uma hora. E o
que acontece muitas vezes? O produtor rural compra insumos, E aí o caminhão chega lá com sal, o
camarada leva, só que aí é o seguinte, o camarada não quer entender que é período de chuva que a
estrada está ruim. Outra vez que ele tem uma carga para entregar nessa propriedade, ele já começa
a sair fora. E quem perde com isso? É o produtor rural, que não tem insumo, que deixa de ter o
adubo, que deixa de ter o calcário, o sal mineral, uma madeira, uma coisa ou outra. A gent
entende que estamos passando por um momento difícil. Mas, por outro lado, concordo com o;
colegas Vereadores. Nosso município hoje, pela estrutura de maquinário, a gente poderia já estar
com duas equipes trabalhando. Poderíamos estar com duas equipes trabalhando. E, para finalizar,
Presidente, eu quero citar um outro fato aqui, muito importante, que o nobre Vereador Pascoal
colocou, a questão da Energisa. Nós precisamos falar mais sério com a Energisa. A gente sabe que
teve audiência pública na AssembLeia, agora recente, para tratar da questão de energia. O nobre
Vereador Pascoal, na minha região ali, o pessoal ficou sem energia três dias, agora recente,
semana passada. Três dias foram terminar, se eu não me engano, quinta ou sexta-feira à noite.
Então, veja bem, não paga a sua conta não que a mensagem já cai. Agora, se você ficar sem

energia três dias, e outras vezes, muitas vezes o cidadão não consegue falar com a Energisa porque
é o seguinte, se ele vai ali no local de atendimento, que tem, se eu não me engano, agora é no
período só da manhã, aí o cidadão não consegue entrar lá no WhatsApp e falar. Ou, se não, muitas
vezes pede isso e aquilo, o cidadão vai e não consegue, principalmente quem não tem Leitura.
Então, çu sugiro que essa Casa, nós possamos fazer um manifesto, um ofício, alguma coisa e
encaminhar, e fazer essa indagação. Por que está tendo muita queda de energia? Por que está
demorando no atendimento? Um detalhe, muitas vezes o cidadão está pedindo uma ligação de

energia2 o pessoal daqui não está no plantão na hora, que está atendendo o meio rural, aí ele

direciona para cá uma equipe de outro município. O cidadão chega lá na rua, por exemplo, que
r11Qra om õçu Baltaaür não tçrn urna notiHca s- 367 ele não lisa o padrão do cidadão. E o cidadão

obra parada, ele quer trocar o padrão e o serviço fica a desejar. A
odora da Silva disse: Terminando o Grande Expediente, passamos a

muitas vezes, está com
Luciene Ttres
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Leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a Leitura da ordem do dia. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para a sessão ordinária do dia 6
de abril de 2026. Projeto de Lei n'’ 03 de 2026, que dispõe sobre o ordenamento da paisagem
urbana, o combate à poluição visual e à segurança em vias públicas com relação à nação aérea no
exercício da competência municipal sobre o uso e ocupação do solo e dá poder de polícia
administrativa e dá outras providências. Duas indicações de autoria do Vereador Edegar José de
Lima, endereçadas a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria do Vereador Pascoal
Amorim, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria do Vereador
Jânio Flávio, endereçadas a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria da Câmara
Municipal como um todo, em nome de todos os Vereadores, endereçadas a diversos órgãos e
autoridades. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão. a ordem do dia. Não

havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao
contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça Leitura das matérias
constantes da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da

Comissão de Justiça e Redação Fina, Projeto de Lei número 05 de 26, de autoria da Vereadora
Luciene Teodora da Silva, que dispõe sobre o ordenamento da paisagem urbana, o combate à
poluição v-jgual e a segurança em vias públicas com relação à fiação aérea no exercício da
competência municipal sobre o uso e ocupação do solo e do poder de polícia administrativa e dá
outras providências. Relator, Vereador Ivan Moreira Lima, parecer favorável. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de comissão de Legislação9
Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, a respeito ainda da

mesma proposição, a relatoria do Vereador Edegar José de Lima, parecer favorável. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de Finanças e

Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públi(,oss a respeito ainda da
mesma proposição, a relatoria do Vereador Vagney Moreira Fernandes, parecer também favorável.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da Comissão
Obras e Serviços Públicos. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, que in for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei dç autoria do Vereador Luciene Teodoro
da Silva, que dispõe do sobre o ordenamento da paisagem urbana9 combate à poluição visual e à
segurança em vias públicas com relação à fiação aérea no exercício da çompçtênçia municipal9
sobre o uso e ocupação do solo e do poder de polícia administrativa e dá outras providências. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei de número 05
de 2026. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como estás

quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Indicação de número 25, indicação coletiva, em nome de todos os
Vereadores dessa Casa, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Indicação de número 279 de

autoria do Vereador Pascoal Amorirn de Lima. Indicações de número 28 e 292 de autoria do
Vereador Edegar José de Lima. Indicações de húrnero 30 e 31, de autoria do Vereador Jânio
Flávio de Assis, Sra. Presidente, terminando a Leitura das matérias constantes da ordem do dia. A
Fresiüentç IJUciçnç Tcc>dora da SiIYa disse; De acordo corn o art;ga 14(3 do Regjmento Interno

contIram-se aprovadas. Passamos agora para explicações pessoais. Três
O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sra. Presidente9 como eu fui o

r

todas as indicações er
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primeiro a falar hoje, e aí depois fazendo uma apanhada do que trouxeram os demais pares,

gostaria de dizer que entramos no assunto de frota sucateada, enfim, condições precárias de
estradas vicinais, é importante lembrar que o município vem batendo sucessivos recordes de
arrecadação, tendo arrecadado, no ano passado, mais de 80 milhões de reais, e, até esse momento,
com dados incompletos de março, já estamos em 19 milhões de reais. Então, em janeiro, 9
milhões, em fevereiro, 9,2 milhões, e tem lançado, em março, apenas 1,3 milhões, então a gente
sabe que está muito abaixo do valor realmente arrecadado. Então, no momento, dados do Portal da
Transparência, obviamente incompletos, o município já arrecadou 19.655.000 reais. Então,
dinheiro tem, que falta organização. Eu acho que a gente chega a essa conclusão. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Pascoal. O Vereador Pascoal Barbosa Amorim de

Lima disse: Falar do reajuste dos professores, nobre Presidente. A gente identificou essa falta para
chegar no piso nacional, enquanto eu estive lá no jurídico, estudando as Leis, então é uma luta da

gente para que a gente se adeque. O piso nacional não é algo que está sendo criado, que está sendo
dado sem ter uma justificativa. Então, parabenizar ao Executivo, que chegou a esse ponto de
adequar o salário do profissional da educação, muito justo, merecido e necessário. E que faça o
mesmo nos demais servidores, que são todos merecedores e vestem a camisa do município. Então,
o Executivo olha com carinho essa situação também. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Vereador Vagney. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, só

ressaltar aqui também, com relação ao reajuste do magistério, 9,56, parabenizar ao Prefeito pela
atitude, por estar destinando esse percentual. Sou favorável. Mas também gostaria de deixar
registrado aqui que todos os Vereadores já se mobilizaram em prol e em favor dos demais
servidores. E nós não abriremos mão de um reajuste de, no mínimo, 7%. Então, eu fico aqui
exposto para que o Executivo possa já estar fazendo intermediação com essa Casa de Leis para
que chegamos nesse acordo. Porque quem carrega o município são os servidores. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: No Dia Internacional da Mulher, que comemoramos aqui
segunda-feira passada, a gente fez um minuto de silêncio pelo falecimento da Maria Quitéria
Souza, mas hoje, a pedido do Vereador Abadio, convido todos que fiquem de pé para que a gente
faça novamente um minuto de silêncio ao falecimento da Maria Quitéria Souza e deixar nossas

condolências aqui a todos os familiares e amigos. [1 minuto de silêncio] . Quero agradecer a
presença de todo o público presente, seu Baltazar, Iraídes, Ordiley, o maestro que estava aqui,
Ronildo, também, e agradecer a cada um que acessa a live, que nos acompanha via rede social, e

dando por encerrado a Sessão Ordinária às 20h39min. Gostaria de convidá-los todos para a

próxima Sessão Ordinária no dia 13, às 19h_ Boa noite, que Deus nos abçnçoe.
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